

林森森调研“两定四分”设施运营情况 科学制定标准 推进全域覆盖

本报讯
记者 林明明

3日,县政协主席林森森率队前往宜山、钱库、金乡等地,实地调研各乡镇“两定四分”设施运营情况,并就如何进一步推进“两定四分”工作落实作出部署。县政协副主席朱植丰陪同调研。

林森森一行首先来到宜山镇环城南路嘉禾花苑,实地查看垃圾分类市级示范小区“两撤、两定、两到位”开展情况,随后前往绿镜再生资源有限公司查看餐厨垃圾处理终端了解项目运营情况,并深入望里、金乡、炎亭和大渔等地查看垃圾分类“两定四分”点位设置和运营情况。可以看到,各地的“两定四分”投放点,均按照可回收物、厨余垃圾、其他垃圾、有害垃圾的分类标准,各

色垃圾桶有序摆放,并设置告示栏,明确垃圾分类标准、定时定点信息,投放点还配备劝导员帮助本地居民严格落实生活垃圾“两定四分”工作。

在对钱库镇文鑫路以及钱库税务局的“两点四分”投放点查看过程中,林森森对该镇针对不同生活区域场所建设不同风格投放点,并通过做好思想工作获得居民支持的做法给予高度评价。他表示,钱库镇根据当地群众生活习惯科学调整集中投放时间段的工作思路,进一步增强了当地居民对于“两点四分”习惯的养成,并鼓励该镇相关负责人继续在实践中摸索积累经验,走出一条以城带乡、城乡融合的垃圾分类新道路。

林森森在调研中指出,垃圾分类“两定四分”工作既体现当地居民素养,又能折射出当地部门治理效能,各乡镇要在

投放点位建设和运营过程中统一完善语音提示、排污管道、视频监控、瓷砖地面等配套设施,形成垃圾分类点位建设的标准化模式。在日常使用过程中要不断摸索积累经验,根据当地群众生活习惯,科学调整投放时间,因地制宜进行撤桶并点,进一步增强居民养成生活垃圾“两定四分”习惯。相关部门要建立长效管理机制,落实垃圾分类劝导员培训工作,制定相关队伍工作制度,从源头入手,扎实开展垃圾分类投放宣传、劝导工作,不断提高群众“两定四分”积极性,多维度营造垃圾分类的浓厚氛围,确保“垃圾革命”取得实实在在成效。



我县举办“线下+线上” 女性专场招聘会 春风送岗位 “职”等巾帼来

本报讯(妇联)由县人社局、县妇联联合举办的苍南县“春风送岗位”线下女性专场招聘会,日前先后在灵溪镇公园山广场和县图书馆前广场举行。

招聘会现场,来自县内的近百家优质企业入场招聘,提供就业岗位1700多个,职业范围广泛,覆盖教育、商贸、房地产、文化传媒、家政服务、餐饮服务等行业,吸引1000多名群众进场求职应聘。每个展位前的求职者或驻足查看岗位信息,或埋头填写个人简历等相关信息。双方通过面对面沟通,一对一洽谈进行进一步了解。用人单位还主动出击“拉拢”人才,通过分发传单等方式向过往求职者介绍公司情况及相关福利待遇,现场共达成就业意向260多人。同时,现场还为有就业意愿的女性提供职业指导、政策咨询和岗位推介等服务,全力助推广大女性就业创业。

据悉,为满足更多求职女性需求,让广大女性朋友足不出户,也可以找到心仪的工作,县妇联采用“线下+线上”招聘模式,开展“巾帼风采春风送岗”线上女性专场招聘会,利用官网、微信等平台发布招聘岗位信息。

139名春季新兵开始役前训练 “准新兵”提前 进入“军营模式”

本报讯(蒋秀秀 章圣俊)经前期体检和政治考核“双合格”后,我县2021年度139名春季新兵正式开始役前训练。

日前,在县民兵训练基地,16个班的139名春季新兵身着迷彩服,在教官带领下紧张有序地进行队列训练,他们个个身姿挺拔,精神焕发。“希望在接下来的体验中更好地融入部队,从部队中学习更多知识以提高自我。”不少新兵表示,希望通过役前训练尽快提高入伍适应能力。

“役前训练,主要是通过模拟新训营的方式,尽量让新兵适应部队生活,从而达到入伍稳定服役的效果。”县人武部军事科有关负责人介绍,此次新兵役前训练从3月2日开始,为期5天,集训按照《新兵役前训练实施计划》进行基础性教育、适应性管理和体验式训练等,让新兵们通过体验军营生活、了解部队纪律,有效减少退兵和拒服兵役等问题发生,为下步定兵工作做好充分保障。

建设智慧城市 需打破数据障碍

□盘和林

部分地方在建设智慧城市中存在数据少、欠账多等问题,数据共享渠道不畅成为智慧城市建设的“数据桎梏”。

打破“数据桎梏”亟须完善相应的数据共享机制。一是要明确数据共享的相关法律、规章制度,建立数据安全、流通、交易的制度体系,这是包括智慧城市在内的数字经济发展的基石;二是要探索构建适应数据要素流通需要的新型产权制度;三是尽快推动建立智慧城市标准化体系,从平台接口等方面进行统一。加速畅通数字资源流转渠道,让智慧城市建设能级取得源源不断的数据“活水”。

岱岭凤阳以特色农业创未来 “绿+畜”奏响乡村振兴交响曲

记者 林婵娟

载歌载舞的畲乡风情旅游节、四季皆花的“云上畲乡”、香甜多汁的富源蜜桔、“笔架夕照”的美景风光……近年来,岱岭和凤阳这两个相距不到20公里的畲乡“兄弟”环境愈发干净整洁,风景更加秀丽诱人,产业发展也逐步走上各自特有的道路。2020年,岱岭、凤阳分别开发畲乡风情农文旅项目、岭边农产品文创基地(凤阳客厅),有力推动当地产业发展,助推魅力畲乡建设。

在位于凤阳畲族乡岭边村的岭边农产品文创基地,可以看到,郁郁葱葱的小树林包裹下的岭边农产品文创基地主体处处透露着生机和活力,让人想不到这里原本是杂草丛生的“石头堆”。据了解,该项目建筑面积300㎡,投资金额220万元,由凤阳当地人才设计、建设和运营,基地主体设施包括电商文创区、农产品展厅和凤阳乡情馆。

据凤阳相关负责人介绍,凤阳茶农以往只能“靠福鼎茶商吃饭”,整个产业对周边市场依赖性很强,该基地的建设将打破凤阳农业分散化、碎片化这一最大瓶颈,改变农户生产需求导向,降低对周边市场依赖性,将外需为主逐渐转变为内需为主,进一步引导农业产业向整乡统一系统化发展,以破解小农户与大市场之间的矛盾。该基地的投入使用不仅有利于对凤阳农产品的文化创意包装,拓宽销售渠道,展示凤阳乡情,进行招商引资,还承载着发掘、保护和传承畲族文化巨大意义。

“如今,基地平台极大地提升了农民的生产积极性,我们今年拟开荒600亩用于种植经济作物,旗下的‘凤阳花开’品牌也已经实现预销售200万的好成绩。今年,我们将向着实现农业产值增幅50%的目标进发。”相关负责人告诉记者,通过基地平台充分实现了“政府帮、企业投、农民种、集体收、客厅卖、大家赢”的模式,有力推动凤阳乡农业产业发展。

离开凤阳岭边村,驱车半个小时,来到相距约20公里的岱岭,两地略有相似又有所不同。2020年以来,岱岭以富源民族村创成第三批国家级特色民族村寨为契机,投入1500万着力提升和打造极具“畲内涵”的农文旅综合体项目,形成“原生态+畲文化+体验游”的特色发展新模式。

在位于岱岭大厝基村的欣捷柑橘



李士明/摄

精品园大棚内,精细化种植的柑橘树绿意盎然,个头已长到一人高度。“岱岭气候条件非常好,冬暖夏凉,我们试种了一部分柑橘品种,口感各方面跟其他地区相比都比较好。”果园负责人告诉记者,这些柑橘树大部分为甘平、红美人、明日见等中高端品种。经过近几年的种植,基地内4000多株红美人,以及2000多株甘平、明日见等品种已趋成熟,将在2021年迎来首次大丰收。

据了解,岱岭有着得天独厚的生态及气候条件,当地盛产的柑橘香甜可口、风味独特,深受游客青睐。近年来,岱岭乡着力打造3000余亩柑橘基地,逐渐形成蜜柑、甜橘脐、脐橙等品种的采摘体验区。同时,当地还打造畲乡映像展示中心,作为农特产品的展示销售及

接待中心,将传统农业与畲族民俗风情旅游相结合,让在游客在品味柑橘的同时,还可以赏美景、观民俗、游畲乡。

“很多游客知道我们岱岭的水果很好,但是不知道到哪里去采摘。”岱岭畲族乡党委书记李建华说,岱岭农文旅综合体项目建设打造后,慕名而来的游客不仅能品尝到岱岭优质的水果,还可以到基地去采摘。下一步,岱岭将通过该项目的打造,把畲乡的风情休闲游、体验游,融入到马站的大发展、大旅游格局当中,形成一道具有畲族魅力的亮丽风景线。

